

ты». Под его руководством в короткие сроки на территории всего Дальнего Востока проведены геологоразведочные работы на кварцевое и камнесамоцветное сырье, выявлены и оценены месторождения дефицитных цветных камней, таких как благородный опал, демантоид, хризолит, сердолик, ирнимит и др.

С 1989 по 2000 г. К.К. Атабаев работал в аппарате НПО «Кварцсамоцветы», а с 2001 г. — в ФГУП «Центр-кварц» начальником отдела, главным специалистом по камнесамоцветному сырью, начальником партии. В 2003 г. им завершена большая обобщающая работа по анализу изученности территории России на пьезооптическое, кварцевое и камнесамоцветное сырье с рекомендациями по развитию и освоению перспективных районов.

В ряду особых заслуг Кима Константиновича стоит создание монографической коллекции исландского шпата Сибири, которая в настоящее время находится на государственном хранении в музее Санкт-Петербургского горного университета, а некоторые образцы

переданы в Музей землеведения МГУ им. М.В. Ломоносова.

Более чем полувековое плодотворное служение К.К. Атабаева отечественной геологии по достоинству оценено страной. В 1977 г. он награжден орденом Трудового Красного Знамени. В 2000 г. ему присвоено почетное звание «Заслуженный геолог РФ». Он имел многочисленные медали и ведомственные награды.

Находясь на заслуженном отдыхе, Ким Константинович поддерживал тесную связь с производством — консультировал, участвовал в подготовке целевых программ геологоразведочных работ, делился своим богатым опытом. Он являлся неиссякаемым источником знаний по истории геологической службы страны.

Светлая память о прекрасном Человеке, высоко порядочном и скромном Интеллекте, надежном Товарище и мудром Друге навсегда сохранится в умах и сердцах многих людей, имевших счастье общаться с ним в течении десятилетий.

*Совет ветеранов Кварцсамоцветы,
геологи экспедиции № 20,
друзья, товарищи, соратники*

ЕЛЕНА ЛЕОНИДОВНА МИНИНА (ДОЛГОВА)
(15.02.1957–03.04.2018)

После тяжелой болезни ушла из жизни Елена Леонидовна Минина, сотрудница сектора редких металлов с 1984 по 1991 г.

В ВИМС Елена пришла в 1984 г., отработав положенное по распределению время после окончания МГРИ в Полярно-Уральском производственном геологическом отделении (г. Воркута).

Работая в ВИМСе под руководством доктора геолого-минералогических наук Ирины Ивановны Куприяновой, изучала минералогию бериллиевых месторождений Бурятии и Приморья (Ермаковское, Вознесенское и др.). В 1991 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему «Типоморфизм слюд грейзеновых месторождений Вознесенского рудного поля».

В 1991 г. Елену Леонидовну пригласили на постоянную работу в Государственный Геологический музей



им. В.И. Вернадского, где она долгое время оставалась заместителем директора музея по комплектации минералогических коллекций.

Будучи человеком всесторонне образованным, Елена Леонидовна Минина являлась специалистом в области истории минералогических коллекций конца XIX — начала XX вв. и автором нескольких монографий о минералогических коллекциях Л.П. Про-

хоровой, князей Гагариных, графов Келлеров.

Елена увлеклась геологией еще на Школьном Факультете МГРИ, что способствовало ее становлению как квалифицированного геолога-полевого и весьма тщательного камерального работника.

Она всегда оставалась надежным и отзывчивым человеком.

Скорбим и помним о тебе...

*Друзья и коллеги,
сотрудники редакции журнала*